# 凝聚共识 再谱新篇

·写在市政协十四届四次会议开幕之际

记者 肖梦琪

翻开2024年的履职答卷,银川市政协始终与时代发展"合辙",与党政工作 "同频",与人民需求"共振",用实干奋进、担当有为绘就了履职尽责的最美底色。

## 加强党的建设 在深化政治引领上"聚心"

市政协始终把坚持党的全 面领导作为最高政治原则,坚 定拥护"两个确立"、坚决做到 "两个维护",在强化思想政治 引领中把好"政协定位"

坚决贯彻党中央、区市党委 安排部署,自觉在党的领导下开 展工作。充分发挥政协党组把 方向、管大局、保落实的重要作 用,做到重要工作主动报告、重 大事项及时请示、重点议题充分 沟通,确保政协履职始终与市委 中心工作同心同向、同频共振。

严格落实"第一议题"制 度,不断完善政协党组领学、机 关党组导学、各党支部联学、委 员互动促学的多层面、全覆盖、 常态化学习体系,持续推动"两 支队伍"理论学习层层落实、全 面铺开、人脑人心。

把高质量开展党纪学习教 育作为重大政治任务,紧扣"学 纪、知纪、明纪、守纪"目标要 求,制定18项任务清单,逐一明 确具体措施,确保各项工作有 力有序推进。

### 精准协商建言 在服务发展大局上"聚智"

市政协始终把"围绕中心、 服务大局"作为履职第一要务, 充分发挥人民政协专门协商机 构作用,在助推银川改革发展 中贡献"政协智慧"

紧扣"三都五基地""两地 五中心"建设,聚焦"算力之 都"、基层医疗、城乡融合等全 局性、前瞻性领域,通过全体会 议协商、常委会专题议政协商、 "双月协商"等形式,深耕协商 "责任田",用好政协"话语权", 切实为市委、市政府谋划部署 献计出力。"明确算力产业发展 '银川路径'""做优现代农业产 业体系"等70余条建议被相关 部门转化落实。

发挥协商式监督优势,围 绕优化营商环境、国企改革发 展、水环境治理保护等议题开 展调研监督20余次,"打造智慧 化政务服务环境""进一步完善 国企改革方案"等工作建议被 相关部门采纳。

带头扛牢"首府政协"政治 责任,深度参与市委、市政府 重大专项工作,担任12个重点 工作专班组长,助推全市基层 治理、智慧医疗、现代物流、文 旅融合等工作取得阶段性成 效。积极参与"九个一批"专 项行动,助力打好"百日攻坚 战",为全市各项重点工作高质 高效推进蓄势赋能。

#### 坚持履职为民 在增进民生福祉上 "聚能"

市政协始终坚持"人民 政协为人民"的根本政治立 场,真实反映民意、切实维护 民利、广泛凝聚民心,在助力 解决群众急难愁盼问题中厚 植"政协情怀"

围绕扩大优质教育资源、 提高基层医疗服务水平、优化 交通体系建设等群众关心关 注的热点领域广谋利民之 策,50余条建议力促基础教 育扩优提质、医疗资源扩容 下沉、道路交通扩面畅通。 聚焦社区养老餐饮建设多层 次开展"双月协商"、联动协 商、督办座谈,有效推动老年 助餐阵地建设,规范管理等问 题得到解决.

深入开展"提案质量提升 年"活动,建立健全重点提案 培育、协商办理反馈等机制, 巩固"银川市提案办理系统" 信息化、清单化、智能化"一网 通办"优势,着力在征集审查 上论质量、立案交办上定责 任、督办落实上求实效。

坚持和完善社情民意 "12345"线上办理与线下协商 联动机制,更好听民声、察民 情、解民忧。一年来, 市政协 共征集提案746件,立案交办 142件,办复率100%。

#### 紧扣团结民主 在汇集发展合力上"聚识'

市政协始终把广泛 凝聚共识作为履职中心 环节,紧扣团结和民主 两大主题, 充分发挥协 商民主重要渠道作用。

建成全区首个集协 商议政、成就展示、书画 交流、对外官传等功能干 一体的"银川政协协商民 主实践中心",为政协委 员和各参加单位开展协 商议政、反映补情民意、 参与协商互动搭建平 台。创新开展委员跨界 别协商活动,鼓励委员结 合自身工作岗位和专业 特长积极参加其他界别 履职活动。探索建立委 员跨区域"互动"服务发

展新模式,依托委员会客 室,邀请粤港澳大湾区、 山东、广西等多地文旅专 家、企业代表开展多场线 上线下交流论坛,为各地 优势产业双向交流建言 献策、牵线搭桥。

持续发挥文史育人 功能,编辑出版文史资 料《银川的湖》,以"政协 之声"讲述"塞上湖城 大美银川"的美好故 事。加强与外地政协互 动交流,接待23个省 区、79个地市政协来银 调研考察,在互学互鉴 中宣传"塞上湖城",在 共促共进中推介"大美 银川"。

#### 夯实履职根基 在强化自身建设上"聚力

市政协始终把加强 政协自身建设作为重要 基础工作,着力提升政 协委员和机关干部"两 支队伍"综合素质。

围绕党的理论、时 政要闻、履职建设等重 点内容,举办委员履职 能力提升培训班3期, 线上线下集中学习42 场次。创新开展"委员 大走访"活动,班子成员 带队走进委员所在行 业、企业、社区,深入交 流思想、悉心听取建议、 协助解决问题,强化政 协组织与委员之间的互 动联系,委员的归属感 和认同感进一步增强。 严格落实"委员履职考 核办法"等制度,完善履 职评价、情况通报和信 息反馈等机制,评选优 秀政协委员98名。

完善专委会联系界 别制度,依托功能型党 支部、界别委员工作室、 委员会客室等载体,组 织开展学习交流、调研 视察、协商议政等履职 活动。以促进协商成果 转化落实为抓手,加强 专委会与政府职能部门 的对口联系,"专"的优 势、"联"的特点、"精"的 实效进一步凸显。

